

公务员也要“拜师学艺”了

宁波正式施行新录用公务员“以师带徒”培养办法

在人们的传统观念中,学一门手艺需要拜师傅。如今,进机关当一名公务员也有师傅手把手教了。

日前,宁波市委组织部、宁波市人社局联合下发了《关于施行新录用公务员“以师带徒”培养办法的通知》,从今年11月份起在宁波正式施行新录用公务员“以师带徒”培养办法。这是宁波市率先在全省探索实施的公务员培养新模式。

□通讯员 任社 金报记者 贺艳



宁波城区天气:
今日 阴天局部有小雨 14℃-17℃
明日 阴有阵雨 14℃-18℃
宁波空气质量等级:良 II级
首要污染物:NO₂

昨天冷空气只是“小试牛刀” 强冷空气周末放大招

金报讯(记者 薛曹盛)短暂的回暖抵挡不住冷空气的袭击,前晚本周的第一波弱冷空气已经到达战场。雨水潜入夜,全市普降小到中雨,昨天宁波阴有时有小雨,虽然雨水势头并不强劲,但是气温有所回落,体感上明显比前天凉了一些。

今天阴天局部有小雨,气温在14℃-17℃之间。雨天路面湿滑,大家出行要注意交通安全。

这一周的天非常有料,最引人注目的天气主角,还数冷空气了,这次它的发动可是讲究策略的。

目前的这波只是小试牛刀,到了周末,强冷空气将会放出大招,气温会明显下降,预计过程降温8℃-10℃,沿海海面将有8-10级偏北大风过程。

累计挂牌近千家 甬股交创新助力“凤凰行动”

金报讯(记者 王冬晓)昨天下午,江北区资本市场联络员成立仪式暨首场培训会在甬股交举行。据了解,这是我市启动“凤凰行动”计划后,甬股交与相关区市县联合共建的第7支资本市场联络员队伍。下步,作为我市深入推进“凤凰行动”的主要网络体系,资本市场联络员队伍将推广到全市154个乡镇街道。

“凤凰行动”是贯穿我市未来三年资本市场发展的主旋律,推进“凤凰行动”计划的关键在于培育孵化一大批优质上市企业,但落实“凤凰行动”计划的核心在于能否构建一套优质上市企业的挖掘、培育、孵化机制,源源不断地发现和输送具有上市潜力的好苗子,不断营造更加有利于企业上市和并购重组的环境。

甬股交作为我市唯一的四板市场,坚持发挥平台优势,通过向下深挖与向上链接“两大创新”,全面助力宁波“凤凰行动”计划。向下深挖,就是通过创新资本市场联络员体系,夯实“凤凰行动”的底层生态体系。向上链接,就是导入上交所、深交所优势资源,为各(区)县市具备上市潜力的企业提供“专享辅导”,深度参与我市“凤凰行动”计划的全过程。

甬股交通过构建向下深入基层和向上链接主板两大创新机制,推动我市资本市场加快进入2.0发展新阶段,我市以四板市场为核心的拟上市企业孵化新机制正在加快形成。截至目前,甬股交累计挂牌企业已近1000家,其中近50%的挂牌企业为高新技术和科技型中小企业,近30家挂牌企业完成股份制改造,45家挂牌企业申请转板更高层次资本市场,12家企业进入IPO上市辅导期和申报阶段。

为何推广

导师能帮助新录用公务员尽快成长

学一门手艺要拜师傅,大家都能理解。怎么,进机关单位当一名公务员也要拜师傅?

“是的。”宁波市人社局副局长陈水良介绍说,近年来,通过公开考录,宁波市各级机关特别是基层一线补充了大批80后、90后的年轻公务员,比如2017年宁波市新录用公务员600多名。这些年轻公务员大多刚出校门,文化素养高、眼界开阔、思维敏捷、紧跟时代潮流。但同时也面临新时期纷繁复杂的新情况和新问题,年轻的基层公务员既有积极向上的主旋律,也在思想、工作、生活等方面存在一些亟待解决的问题,急需一位综合素质高、业务能力强、经验丰富的“引路人”,引导他们树立正确的职业道德观,培养专业能力和专业精神,让他们少走弯路,尽快适应机关工作,胜任工作岗位,实现从学生到公务员、从校

园到社会的角色转变。另一方面,公务员队伍中有许多业务骨干,他们在工作中积累了很多行之有效的工作经验和独特的工作方法,需要通过这种形式进行推广和传承。

哪些公务员有担任导师的资格呢?通知规定,导师一般由本单位处级及以下业务骨干担任,并应具备下列5项条件:1.政治素养高,廉洁自律,作风正派;2.综合素质好,有较高的理论和实践水平;3.业务能力强,工作业绩突出,有较丰富的工作经验;4.责任心强,善于指导和关心同志;5.专业性较强的岗位,拟聘导师应具有相关专业背景。

新任公务员在一年试用期内,由导师对他们实行“一对一”的“传、帮、带”,给予思想作风引导、理论学习辅导、职业技能传导、日常行为指导等帮助。

效果如何

导师的言传身教给了徒弟很多正能量

去年,宁波在5家市直机关进行了新录用公务员“以师带徒”培养方法试点,共有9对师徒结对,开展为期一年的“传、帮、带”,大家反映这种方法还不错。

高健是2016年考进宁波市环境监察支队的一名公务员,成为第一批“以师带徒”培养办法的试水者。他的导师是所在科室的科长,他表示这一年来导师和同事的言传身教给他传递了很多正能量。

他回忆,在一次执法中,发现一家城市污水处理厂排放口正在排放污水,有偷排嫌疑,同事立即在排放口进行采样。海边的滩涂地很难走,而且水流量很大,再加上猛烈的海风,污水溅起的水花有几米高,但是科长和同事们义无反顾地扎进污水里去采样。由于他自己还没有采样证,只能在后面帮忙拍照。他表示,

这件事给他的触动很大,干的是公务员岗位上最苦最累最脏的活,为了祖国的青山绿水,感到肩上担子的沉重同时也为自己的职业觉得自豪。

郑凤是宁波市住房公积金管理中心公管部的一名公务员,去年10月份,成为单位里新录用公务员的导师。昨天,她在2017年宁波市新录用公务员初任培训结业式上分享自己的经验:“真正从心底里认同‘人民公仆’的理想信念,我觉得这才是我能通过自己的工作环境教给我徒弟的最有用的东西。通过这一年,我觉得带教也是个相互促进的过程,初任公务员都是通过层层选拔出来的,都很优秀,作为先行一步加入这个队伍的我们,也得时时鞭策自己更加扎实地做好工作。”

学校公共区域不放垃圾桶

宁波一小学校长解释“这可不是为了省钱” 培养孩子文明好习惯必须从小抓起

金报讯(通讯员 张土良 记者 章萍)前两天,第一次送孩子上学的张伊诺爸爸发现,女儿随手捡起校门口的废纸后,一直捏在手上。为女儿感到欣慰的同时,张伊诺爸爸也产生了疑惑:学校为什么会没有垃圾桶?

校长童军告诉金报记者,东钱湖镇中心小学新校园2014年10月投用,尚在建设时就大胆做出决定:校园公共区域不设垃圾桶,只在每间办公室和教室内配置一个分类垃圾桶,“这可不是为了省钱。”童军解释道。

走进偌大的校园,无论是塑胶跑道、绿茵草坪,还是校园小道、教学楼走廊,都看不到一个垃圾桶。张伊诺爸爸说,估计很多一年级新生家长都会有和他一样的困惑,既感到惊讶也有些担心。但很快,担心变成了舒心,他说:“孩子养成了不随手乱扔垃圾的好习惯,在家里也经常主动打扫卫生。”

相对于家长们的惊讶,学生们对“消失”的垃圾桶早已习以为常。在学校和老师的指导下,同学们开始注意“少制造垃圾”,也懂得了要将垃圾分类放置。

公共区域没垃圾桶,是不是全都扔到教室的垃圾桶去了?带着疑问,金报记者日前来到东钱湖镇中心小学,随机走进几间教室并逐一查看垃圾桶,看到只有一些废纸和零星塑料包装。六年级班主任老师邵波说,学生们中午用完餐会在食堂吃水果,所以基本上教室的分类垃圾桶不会出现果皮之类的垃圾,即使有学生们也会自己分类处理。

“废纸是可回收垃圾,废电池是有害垃圾……”



学生们对“消失”的垃圾桶习以为常 通讯员供图

六年级的毕炜涛如今已经可以非常熟练地将各种垃圾分类放置了。这些知识他都是从平常的课堂上和社会实践中学到的。

原来,为了提高全校师生的垃圾分类意识,学校每班都开设了垃圾分类班队课,还开展垃圾分类讲座,举行垃圾分类知识竞赛等活动,让垃圾分类知识进课堂。在节假日,老师们还会布置与垃圾分类相关的实践作业,家长与孩子一起动手,让干净整洁观念深入到家庭。

“学校是学习知识的场所,更担负着育人的责任。”童军表示,培养孩子的文明习惯,必须从小抓起,好的习惯可以让人受益一生。“不能说全校孩子都能做得滴水不漏,但我觉得几年下来成效还是非常大。”童军说。

彩票开奖公告

- 福彩
 - 6+1 第2017133期
 - 基本号 4 5 3 3 2 0 生肖码 猪
 - 15选5 第2017311期 02 03 04 07 14
 - 3D 第2017311期 9 7 9
- 体彩
 - 大乐透 第17133期
 - 15 17 19 32 33 01 03
 - 20选5 第17311期 08 09 10 12 15
 - 排列5 第17311期 9 0 0 6 9